

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παράσχος Ε. Καραβατάκης

Α ρ χ ι τ έ κ τ ω ν

**Από την μαθησιακή Ξυλογλυπτική, στην επαγγελματική Αρχιτεκτονική.
1958 - 2023**

Αναδρομική έκθεση Γλυπτικής, Ζωγραφικής, Αρχιτεκτονικής.

Ώρες Έκθεσης

Τετάρτη 3 Απριλίου και ώρες από **10 π.μ. - 2 μ.μ. & 5 μ.μ - 7 μ.μ**

Ωράριο Σαββάτου 10 π.μ – 1.μ.μ

Διάρκεια έκθεσης

έως 15 Απριλίου 2024

Σε αυτήν τη μοναδική αναδρομική έκθεση γλυπτικής, ζωγραφικής και αρχιτεκτονικής οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν σε μαθησιακά και επαγγελματικά υλοποιημένα έργα του αρχιτέκτονα Παράσχου Καραβατάκη, τόσο της στεριάς όσο και της θάλασσας. Στόχος της παρουσίασης των έργων είναι η ανάδειξη τεχνικής προσέγγισης, από τις επιρροές που ασκήθηκαν στην τελική τους έκφραση, που ήταν η αρχιτεκτονική.

Στην έκθεση παρουσιάζονται έργα τόσο της μαθησιακής περιόδου καθώς και υλοποιημένων project του γραφείου μελετών Arch-Mid. Τα μαθησιακά έργα και οι μελέτες έγιναν στην Αθήνα και στο Παρίσι και σκιαγραφούν την εξελικτική προσπάθεια ανάδειξης του ατόμου σε μια ανώτερη βαθμίδα επιμόρφωσης. Σε όλη αυτήν την μακρόχρονη επαγγελματική του διαδρομή είναι εμφανής η διαφορετικότητα που χαρακτηρίζουν τα σχέδια - μαθησιακά/επαγγελματικά, καθώς και η πολύπλευρη προσέγγιση των υλοποιημένων δημόσιων και ιδιωτικών έργων, τόσο στην στεριά όσο και στη θάλασσα. Οι εργασίες που παρουσιάζονται στον εκθεσιακό χώρο που ευγενώς παραχωρήθηκε από τον Φ.Σ.Π., γεννήθηκαν μέσα από έναν συνεχή επιδιωκόμενο στόχο, την υπέρβαση των δυσκολιών που θα πρέπει να ξεπεράσει ο μελετητής (δυσκολίες γραφειοκρατικές, εφαρμογές νομοθεσιών, κατασκευών, ανεύρεσης κατάλληλων τεχνιτών για το κάθε είδος εργασίας κλπ.).

Μέσα από αυτήν την πολύπλευρη προσέγγιση, αποκτήθηκε γνώση και εμπειρία που επιδιώκει να την μεταδώσει στους νεότερους που θέλουν να ασχοληθούν με το επάγγελμα του Αρχιτέκτονα, διότι, όπως σημειώνει και ο ίδιος, « η Τέχνη είναι επιστήμη, είναι δημιουργία, είναι πολιτισμός».

Με την αφιλοκερδή υποστήριξη των

Αθανάσιος Θεοτόκης, *σύμβουλος Καλών Τεχνών και Πολ. Μηχανικός*

Ελένη Ρουμελιώτη, συνεργάτης Arch - Mid

Συνεργασίες



..... E.N.E.P.K.A A.E

Φιλολογικός Σύλλογος Παρνασσός

Πλατεία Αγ. Γεωργίου Καρύτση 8, Αθήνα, 105 61 (Πρόσβαση με μετρό: στάση “Πανεπιστήμιο”)

lsparnas@otenet.gr <https://lsparnas.gr/>

210 3221917 - 5310

Ωράριο λειτουργίας

Δευτέρα έως Παρασκευή 10 π.μ. - 2 μ.μ. & 5 μ.μ. - 7 μ.μ.

Σάββατο 10 π.μ. - 1 μ.μ.

Κυριακή Κλειστά.

Είσοδος Ελεύθερη.

* Σε όλες τις εκδηλώσεις οι εισόδος είναι ελεύθερη εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά. Σε κάθε περίπτωση, το υγειονομικό πρωτόκολλο τηρείται απαρέγκλιτα με βάση της εκάστοτε επίσημες οδηγίες του υπουργείου υγείας.

Info Παράσχος Καραβατάκης

<https://www.arch-mid.gr/>

Ο Παράσχος Καραβατάκης γεννήθηκε στην Αθήνα.

Είναι πτυχιούχος ξυλογλυπτικής της Διπλαρείου Σχολής.

Συνέχισε τις σπουδές του στην Ecole Bouille, την Art Deco και Beaux - Arts στο τμήμα Γλυπτικής στο Παρίσι και τις ολοκλήρωσε στο τμήμα Αρχιτεκτονικής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην Αθήνα.

Το 1970 ίδρυσε το γραφείο του στο Κολωνάκι, όπου έμεινε έως το 1996. Έκτοτε η έδρα του βρίσκεται σε ιδιόκτητο χώρο στην Κηφισιά.

Είναι μέλος σημαντικών οργανισμών και φορέων στην Ελλάδα και το εξωτερικό οι, I.C.O.M.O.S. E.Δ.A.B.υ.T. - E.Λ.I.N.T. - N.M.E. - Επ. M. Ordre Des Architectes Paris.

Ως Αρχιτέκτονας ασχολήθηκε με ιδιωτικά και δημόσια έργα, όπως διατηρητέα κτίρια, ξενοδοχεία, βιομηχανικά κτίρια, αναπλάσεις αστικών περιοχών, καθώς και με έργα που αφορούν στον τομέα θαλάσσιων μετώπων με την αναβάθμιση λιμενικών υποδομών.

Επιπλέον, προσδιόρισε τον όρο αρχιτεκτονική στα πλοία, όπως κρουαζιερόπλοια, ferry boat και yachts, εξού και η ονομασία του γραφείου ARCH(στεριά) - MID (θάλασσα).

Ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένος με την Παιδεία και την Τεχνική Εκπαίδευση, μετέδωσε τις γνώσεις του ως καθηγητής του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής της Σχολής «Όμηρος». Έχει διακριθεί σε Διεθνείς και Ελληνικούς Αρχιτεκτονικούς Διαγωνισμούς.

Άρθρα του από το ευρύ συγγραφικό του έργο, έχουν δημοσιευθεί, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Είναι μέλος στο Δ.Σ. του Φιλολογικού Συλλόγου Παρνασσός Φ.Σ.Π.

Info Φιλολογικός Σύλλογος Παρνασσός

<https://lsparnas.gr/>